
 

Compte-rendu de la séance du 20 juillet 2018 
 

Etaient absents: Stephan SCHMITT (procuration), Alain SCHOTT, François WATIER (procuration), 

Bernard KLEIN, Véronique WINDSTEIN (procuration) 

 

Le compte-rendu de la séance du 25 mai 2018 a été approuvé à l’unanimité. 
 

I - Analyse de l’épisode orageux exceptionnel du 31 mai 2018  

Monsieur Brice MARTIN, Maître de conférence à l’Université de Haute Alsace et spécialiste des risques 

naturels et des inondations, a présenté aux élus un état de la situation en Alsace et a évoqué les solutions 

de prévention qui pourraient limiter les dégâts en cas de nouvel épisode orageux. M. Martin reviendra en 

septembre pour partager le résultat de ses analyses sur la situation de Gougenheim. 

 

II – Bilan des travaux de réaménagement de la rue de la Chapelle 

Les travaux se terminent, quelques finitions restent à réaliser. Les conseillers se sont rendus sur place 

pour constater les nouveaux aménagements. Un bilan chiffré sera présenté lors du prochain conseil 

municipal. 

 

III – Approbation du Document unique d’évaluation des risques professionnels 

Les conseillers ont pris connaissance des propositions faites dans le rapport du document unique 

concernant la sécurité des agents communaux lors de leurs activités professionnelles et ont validé ce 

document à l’unanimité. Certains achats ont déjà été réalisés pour assurer la sécurité de nos agents. Ce 

document sera mis à jour annuellement. 

 

IV – Recensement de la population 2019 

Le recensement de la population de Gougenheim aura lieu du 17 janvier au 16 février 2019. A l’unanimité, 

les conseillers autorisent le maire à recruter le coordonnateur communal et l’agent recenseur. 

 

V -Modification de la durée hebdomadaire de service de l’adjoint technique 

En raison du retour au rythme scolaire de 4 jours par semaine, les conseillers décident, à l’unanimité, de 

ramener à 14h la durée hebdomadaire de service de l’adjoint technique. 

 

VI – Renouvellement du contrat JVS Mairistem  

Ce nouveau contrat relatif à l’utilisation du dispositif de télétransmission iXchange, nécessaire à la 

dématérialisation des actes comptables et légaux, est accepté, à l’unanimité, par tous les conseillers. 

 

VII – Point sur les coulées d’eaux boueuses 

Sur les 15 097.31 € de dépenses engagées par la commune lors des coulées d’eaux boueuses de la nuit du 

31 mai au 1er juin, la Communauté de communes, au titre du Fonds de solidarité, subventionne à hauteur 

de 5 012,09 € et a pris à sa charge le recyclage des déchets contenus dans les différentes bennes mis à 

disposition des habitants sinistrés. Les conseillers acceptent, à l’unanimité, la prise en charge de l’achat 

d’un brûleur pour permettre le relogement d’une famille sinistrée dans une maison inoccupée (342,98 €) 

ainsi que le paiement de dégâts occasionnés sur une propriété lors du nettoyage des rues par une balayeuse 

(275 €). 

 

VII -Comptes rendus des commissions 

 Lors de la dernière réunion, la commission PLUi a délimité des zones d’emplacements réservés aux points 

stratégiques pouvant ralentir d’éventuelles coulées de boue. Ces zones seront non constructibles et la 

commune pourra les acquérir prioritairement en cas de vente.  

M. Laurent KRIEGER a fait le compte-rendu de la réunion du 18 juillet qui s’est tenue à la Communauté de 

Communes du Kochersberg-Ackerland, lors de laquelle le représentant du SDEA a réalisé une synthèse 

sur les coulées de boues et les inondations ayant touché le Kochersberg début juin. D’autres réunions sont 

prévues prochainement, notamment avec les agriculteurs. 



M. Dominique Meyer a fait le compte-rendu du dernier conseil d’école, et annoncé l’achat de 3 panneaux 

blancs magnétiques qui seront posés dans le bureau du directeur ainsi que dans le hall d’entrée de l’école. 

 

VIII – Divers 

Association Le Bel Age : Mme Christiane Fischer a fait le compte-rendu de la réunion qui s’est tenue 

début juin : de nouveaux représentants ont été élus pour relancer les activités de l’association. 

 

Les dossiers d’urbanisme récemment déposés ont été présentés : la demande concernant la construction 

d’un bâtiment d’élevage de poulets au lieu-dit Ungernthal a reçu un avis favorable des élus (11 pour, 1 

contre et 1 abstention) ainsi que la demande de permis modificatif d’une maison individuelle rue de 

Mittelhausen (12 pour et 1 abstention). 
 

Charte proposée par la Communauté de Communes du Kochersberg-Ackerland: les conseillers ont 

répondu au questionnaire concernant les actions proposées en faveur de la réduction des déchets. 

 

 

Prochaine  séance :   Vendredi 7 septembre 2018 à 20h30 
 

Le maire: Frédéric SCHOENHENTZ 
 
 

 

Avis AVIS  Avis AVIS  Avis AVIS  Avis AVIS  
  
A la suite des coulées d’eau boueuse, de nombreux habitants ont dû nettoyer leurs    

propriétés à grand renfort de jet d’eau : le SDEA, sollicité par les élus, s’est engagé à 

faire un effort particulier pour réduire la facture de consommation d’eau des foyers 

sinistrés. 

 

 
L’éclairage public reprend ses horaires de fonctionnement habituels, et sera donc à 

nouveau éteint pendant le milieu de la nuit. 

 

 

Le maire et les conseillers rappellent que le stationnement des véhicules en dehors des 

emplacements délimités est interdit dans la rue de Mittelhausen et passible de 

verbalisation. 

 

La commune de Stutzheim-Offenheim recrute un agent d’entretien, tous les 

renseignements concernant cette offre sont sur notre site internet www.gougenheim.fr 

rubrique « Actualités ». 

 

Le secrétariat de mairie sera fermé du 30 juillet au 12 août 2018. 

Rappel : l’Agence postale communale est fermée jusqu’au 31 août 2018 inclus 


